



АССОЦИАЦИЯ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ НЕГОСУДАРСТВЕННАЯ  
НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ –  
ОБЩЕРОССИЙСКОЕ МЕЖОТРАСЛЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ  
РАБОТОДАТЕЛЕЙ «НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ  
САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСНОВАННЫХ  
НА ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ, ВЫПОЛНЯЮЩИХ ИНЖЕНЕРНЫЕ  
ИЗЫСКАНИЯ, И САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
ОСНОВАННЫХ НА ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ,  
ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ПОДГОТОВКУ ПРОЕКТНОЙ  
ДОКУМЕНТАЦИИ»

#### **ПРЕЗИДЕНТ**

ул. Новый Арбат, дом 21, Москва, 119019,  
тел. (495) 984-21-34, факс (495) 984-21-33,  
[www.nopriz.ru](http://www.nopriz.ru), e-mail: [info@nopriz.ru](mailto:info@nopriz.ru)  
ОКПО 42860946, ОГРН 1157700004142  
ИНН / КПП 7704311291 / 770401001

## **XIII Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство»**

### **Уважаемые коллеги!**

Приветствую участников и организаторов XIII Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство».

Сегодня перед изыскателями, проектировщиками, национальными объединениями и саморегулируемыми организациями стоят глобальные вызовы, связанные с модернизацией и цифровой трансформацией проектно-строительной отрасли, комплексным развитием территорий, совершенствованием института экспертизы, внедрением технологий информационного моделирования на все стадии жизненного цикла объекта капитального строительства, а также теми задачами, которые ставят перед нами профильное министерство, Правительство и Президент России.

Для выработки качественных решений по всем этим вопросам необходима консолидация профессионального сообщества, в первую очередь через систему саморегулирования, доказавшую свою состоятельность и эффективность. Через систему СРО мы можем максимально аккумулировать отраслевой опыт и находить пути решения возникающих вопросов.

В тесном взаимодействии с нашими членами НОПРИЗ принимает самое активное участие в реформах и проектах Министерства строительства и ЖКХ РФ, в реализации поручений Президента России Владимира Путина, национальных проектов и федеральных программ.

Мы регулярно формируем предложения в органы власти по повышению роли СРО в решении отраслевых задач, обеспечиваем конструктивный диалог между всеми участниками инвестиционного и проектно-строительного цикла.

НОПРИЗ совместно с коллегами из НОСТРОЙ, РСС, РСШ, Минстроем России, другими профессиональными союзами подготовили более 120 предложений по мерам поддержки и дальнейшего развития отрасли в условиях саморегулирования. Это предложения по вопросам ценообразования, переходу на отечественное ПО. Сформирована позиция по вопросам налогообложения, развитию BIM-проектирования, взаимодействию с органами экспертизы, введению персональной ответственности и кадровому обеспечению отрасли.

На выполнение задач по подготовке кадров направлена работа Совета по профессиональным квалификациям в области инженерных изысканий, градостроительства, архитектурно-строительного проектирования (СПК). Кроме того, НОПРИЗ выступил одним из учредителей консорциума «Строительство и архитектура», активно сотрудничает с проектом «Университет Иннополис».

Подписан целый ряд соглашений с профильными высшими и средними учебными заведениями.

Многие выработанные нами предложения уже учтены в целом ряде подписанных весной 2022 года федеральных законов и указов Президента и Правительства РФ по мерам поддержки отрасли.

При активном участии профессионального сообщества на 2/3 сокращено число обязательных требований, удалось убрать устаревшие и дублирующие нормативы. Ведется работа по актуализации сводов правил, сокращается число СТУ. Создана возможность продления сроков действия градостроительной и разрешительной документации, упрощаются процедуры согласования и прохождения экспертизы проектов. Оптимизированы процедуры прохождения общественных обсуждений, сроки согласования и утверждения проектов генеральных планов, правил землепользования и застройки, проектов планировки и межевания территории. С 1 сентября текущего года вводится независимая оценка квалификаций.

Идет оперативное переформатирование многих институтов строительной отрасли, в частности реформа коснулась и Технического комитета 465. По запросу Министерства строительства НОПРИЗ и НОСТРОЙ совместно должны проработать вопрос по организации единой цифровой площадки для деятельности Технического комитета по стандартизации ТК 465 «Строительство», в котором НОПРИЗ также принимает деятельное участие.

Продолжается активное и плодотворное сотрудничество НОПРИЗ с Экспертным советом по строительству, промышленности строительных материалов и проблемам долевого строительства при Комитете Государственной Думы по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, серьезная работа ведется в Общественном совете Минстроя России.

Совместно с Главгосэкспертизой России НОПРИЗ разрабатывает методики определения нормативных затрат на работы по подготовке проектной документации и участвует в разработке мер по совершенствованию процедур экспертизы, строительного контроля и технического регулирования.

НОПРИЗ актуализирована и принципиально обновлена «Концепция совершенствования системы технического нормирования и регулирования в строительной отрасли», а также создана рабочая группа по совершенствованию ценообразования в инженерных изысканиях.

Особое значение мы придаем конкурсам профессионального мастерства. Ежегодно проходит Международный профессиональный конкурс НОПРИЗ на лучший проект, который включает в себя молодежную номинацию. Также мы поддерживаем целый ряд региональных конкурсов-смотров для студентов и аспирантов архитектурно-строительных вузов и колледжей.

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков регулярно проводит конференции, круглые столы и семинары с участием профессионального сообщества по всем актуальным отраслевым вопросам. Ключевые задачи, включая приоритетные направления развития вопросов изысканий и проектирования в строительстве в условиях саморегулирования, выносятся на решение делегатов Всероссийского съезда НОПРИЗ.

Убежден, что в рамках работы Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство» по традиции будет организован конструктивный диалог по всем заявленным вопросам.

Желаю всем участникам продуктивной работы и профессиональных успехов!

**Президент  
Национального объединения  
изыскателей и проектировщиков  
Народный архитектор России  
Академик**



**М. М. Посохин**